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Svoz biologicky rozložitelného
odpadu z hnědých 770 litrových
nádob bude zahájen Technickými
službami města Nového Jičína
v pátek 5. dubna. Další svozy
proběhnou v úterý 9. dubna a v pátek
12. dubna.

Město zavádí
sdílená kola
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Nový Jičín se stane dalším městem,
které zavede sdílená kola. Na celkem
třiceti stanicích rozmístěných napříč
městem a jeho místních částí bude
občanům od půlky dubna k dispozici 75
jízdních kol.

Centrum opět ovládnou
čarodějnice (str. 5)

Omezení na lávce z ulice
Novosady (str. 16)

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Duben 2024  • zdarma

Karel Kryl na přebalu CD z roku 1996. Více o akcích k 80. výročí narození písničkáře na straně 11 v programu
městského kulturního střediska a na straně 12 v pozvánkách Klubu rodáků a přátel města.

Foto: Otto Dlabola
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Novojičínskou radnici poslední únorový den navštívili zástupci
církví působících na území města. Během již tradičního setkání,
které se koná s malými přestávkami pravidelně od roku 2003, dis-
kutovali s vedením města především o spolupráci v oblasti sociální,
o plánovaných změnách ve financování sociálních služeb, nebo
o minulé i budoucí spolupráci v oblasti kulturních a společenských
akcí. Nechyběly ani otázky týkající se stavu církevních a sakrálních
památek či plánované zpřístupnění věže farního kostela Nane-
bevzetí Panny Marie v centru města.
„Provázanost spolupráce církví a města je v dnešní době velmi
potřebná, hlavně v oblasti sociální. Dotkli jsme se mnoha témat,
včetně otázky stárnutí populace a s tím související pečovatelské
péče a podpory rodiny a pečujících, na což se často zapomíná,“
uvedl starosta města Stanislav Kopecký. „Děkuji všem zúčastně-
ným za přínosné podněty,“ doplnil Kopecký.
Zástupci města a církví se rozloučili s tím, že setkání jsou obou-
stranně přínosná a opět si ho příští rok zopakují.

Radka Nováková, tisková mluvčí

Návštěva zástupců zdejších církví
Připomínka výročí T. G. Masaryka

Zástupci vedení města společně se zástupci Novojičínské otevřené
společnosti, Masarykova demokratického hnutí, Základní školy Komen-
ského 66, Základní školy Galaxie a široké veřejnosti si 7. března při-
pomněli 174. výročí narození prvního československého prezidenta
Tomáše Garriguea Masaryka.
Po položení kytice k pamětní desce T. G. Masaryka na stejnojmenném
náměstí následovala vernisáž výstavy výtvarných prací žáků ZŠ Komen-
ského 66 a ZŠ Galaxie konané právě u této příležitosti. Společné chvíle
ve vestibulu radnice zpříjemnili Kulihrášci – děti jednoho ze tří příprav-
ných oddělení pěveckého sboru Ondrášek. Výstava zaujala nejen dospě-
lé návštěvníky. Radka Nováková, tisková mluvčí

Foto: Radka Nováková

Veřejné fórum je důležitým nástrojem pro zapojení občanů do roz-
hodování o městských záležitostech. Diskutuje se na nich o nej-
větších problémech města a hledají se společné priority, které
následně schvaluje zastupitelstvo. Důležitá je proto také zpětná
vazba občanům, jak se zvolené priority daří či nedaří naplňovat.
Aktualizovaný přehled plnění všech priorit najdete od 2. dubna na
stránkách Zdravého města: zdravemesto.novyjicin.cz. Po dohodě
komise Zdravého města a rady města se frekvence pořádání veřej-
ných fór prodlouží z jednoho na dva roky. Další fórum se tak bude
konat opět na jaře roku 2025. První veřejné fórum v Novém Jičíně
se uskutečnilo v roce 2017 a celkem se jich konalo již pět.

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

Vyhodnocení priorit z veřejného fóra

Foto: Radka Nováková

Zeptali jsme se za vás…
…místostarosty Václava Dobrozemského
Město koupilo areál Nové Slunce na ulici Husova, kde se
nachází i restaurace. Nebude nutné kvůli změně vlastníka
nájem přesoutěžit a vyhlásit výběrové řízení na provozo-
vatele restaurace? 
Město Nový Jičín uzavřelo v prosinci smlouvu o smlouvě budoucí
o převodu obchodních podílů ve společnosti Nové Slunce s. r. o.,
která je vlastníkem areálu, tedy všech budov a pozemků. Vlastní-
kem (jediným společníkem) by se mělo stát na přelomu roku 2024
a 2025. Restaurace Nové Slunce má pronajaty prostory, dříve od
společnosti LAKAR, od 1. 11. 2023 od společnosti Nové Slunce,
která se odštěpila od společnosti LAKAR a na kterou byly nemo-
vitosti převedeny. Tuto společnost (obchodní podíly v ní) koupí
město Nový Jičín. Převod vlastnictví k pronajatým prostorám ani
změna majitele společnosti, která je vlastníkem pronajatých pro-
stor, nemá vliv na trvání nájmu (práva a povinnosti z nájmu přejdou
na nového vlastníka) a nájem tak za stejných podmínek pokračuje
dál. Je tedy potřeba jednoznačně vyvrátit mýty a fámy, které se
nesou městem, týkající se přesoutěžení nájmu restaurace a výběru
nového provozovatele. Právě naopak, město vnímá stávajícího
provozovatele, se kterým již dlouho spolupracuje v oblasti kultur-
ních a společenských akcí (letní kino, hudební festivaly a koncerty,
workshopy) konaných na zahradě Nového Slunce, jako solidního
partnera a nadále plánuje ve spolupráci s ním pokračovat. Město
počítá se zachováním restaurace nyní i po rekonstrukci objektu
a vybudování kulturního zařízení. Výše uvedené změny tak nemají
na provoz restaurace Nové Slunce žádný vliv. 

Ptala se Radka Nováková

Nezapomínáme ani na seniory
Odbor sociálních věcí připravil i letos pro novojičínské seniory sérii
akcí v rámci projektu Vitální senior 2024. Můžete se těšit na besedy,
přednášky, zábavní a sportovní odpoledne a další. Všechny akce jsou
určeny především občanům 65+ z Nového Jičína a jsou zdarma. Ve
středu 10. dubna od 15:00 hodin se uskuteční Beseda o bylinkách
v Klubu seniorů Straník. Akce se stejným názvem se uskuteční také
v Klubu seniorů Nový Jičín a to v pondělí 29. dubna od 13:00 hodin.
V pondělí 15. dubna od 13:00 hodin si můžete užít odpoledne s des-
kovými hrami v Klubu seniorů Nový Jičín. Bližší informace jsou prů-
běžně zveřejňovány na webových stránkách a sociálních sítích města.

Lucie Frantová, odbor sociálních věcí

Nová zastávka v Riegrově ulici
Od 3. dubna  do 20. října bude na ulici Riegrova probíhat výstavba
nové autobusové zastávky, včetně autobusového zálivu a zastávko-
vého přístřešku. Provoz na silnici bude částečně omezen a řízen svě-
telnými signály. Obousměrný provoz zůstane zachován. Stavba, jejíž
předpokládané náklady jsou ve výši 1,2 milionu korun, je koordinována
se stavbou přilehlé prodejny zahradní techniky. Chodník bude protažen
až ke stávajícímu přechodu pro chodce u samoobsluhy.
Stavba by měla trvat 5 měsíců s předpokládaným termínem dokon-
čení v září tohoto roku. Zhotovitelem bude firma Stavby, opravy a údrž-
ba silnic. Michaela Mrklovská, odbor rozvoje a investic
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Anna oslavila úctyhodných 101 let
„Do práce na kole“ je celostátní kampaň, jejímž cílem
je motivovat lidi kpoužívání jízdního kola jako doprav-
ního prostředku při cestě do aze zaměstnání. Město

Nový Jičín se do této akce zapojuje již podesáté a chce tak podpořit
zdravý životní styl, šetřit životní prostředí a zlepšit dopravní situaci ve
městě. Pokud se chcete přidat, stačí vytvořit tým až pěti kolegů a zare-
gistrovat se do 30. dubnana webových stránkách www.dopracenakole.cz.
„Je to skvělá motivace apříležitost udělat něco pro sebe, utužit vztah skolegy
a případně vyhrát nějaké zajímavé ceny. Doufám, že se zapojí co nejvíce
lidí a že společně přispějeme k lepšímu ovzduší a kvalitě života v našem
městě,“ řekla koordinátorka Zdravého města Markéta Jánošíková.
Zapojte se i vy do květnové výzvy „Do práce na kole“ a dopravujte se od
1. do 31. května do práce na kole, na koloběžce, na skateboardu, in-line,
pěšky nebo poklusem.  Uděláte tak něco nejen pro životní prostředí, ale
také podpoříte svou fyzičku. Radka Nováková, tisková mluvčí

Do práce na kole nebo pěšky

Radnice se otevře pro veřejnost

Úctyhodné životní jubileum 101 let oslavila paní Anna Geryková z novo-
jičínského Domova Duha. Paní Anna, rodačka z Mořkova, je tak druhou
nejstarší občankou města. Vedle starosty města Stanislava Kopeckého,
z jehož rukou jubilantka převzala velkou kytici a dárkový balíček, jí ke
stým prvním narozeninám přišli poblahopřát náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje pro oblast sociální Jiří Navrátil, senátorka Ivana
Váňová, starosta Mořkova Adam Kučera a ředitelka Domova Duha
Dana Jančálková. Paní Anně gratulujeme a přejeme pevné zdraví do
dalších let. Radka Nováková, tisková mluvčí 

Valašská rally omezí dopravu
Motoristický závod Valašská rally 2024 se letos pojede v termínu 6.–7.
dubna. V souvislosti se závodem dojde v neděli 7. dubna od 8:15 do
16:00 hodin k dočasnému omezení provozu na lince 886604 – MHD
Nový Jičín (aut. nádr.) – Kojetín (aut. nádr.), u spojů 201, 203, 205 a 207
nebudou obslouženy zastávky: Skalky, Pod Svincem, Nad Čerťákem,
Kojetín-Napajedlo, Kojetín a nemocnice. Bližší informace pro cestující
budou vyvěšeny na označnících dotčených autobusových zastávek, na
webových stránkách města a také na webu Koordinátora ODIS. Současně
dojde k omezení provozu na silnici III/05716 v obci Hostašovice a na
veřejných komunikacích v místních částech Bludovice, Straník a Kojetín.
Na uvedených pozemních komunikacích bude úplná uzavírka s úpravou
dopravního značení. Libor Macíček, odbor dopravy

Zahájení svozu biologického odpadu
Svoz biologicky rozložitelného odpadu z hnědých 770 litrových nádob
bude zahájen Technickými službami města Nového Jičína v pátek
5. dubna. Další svozy proběhnou v úterý 9. dubna a v pátek 12. dubna.
Od pondělí 15. dubna bude zahájen svoz bioodpadu společností ASOM-
PO. Od tohoto data bude odpad svážen podle obvyklého plánu po celou
vegetační sezonu až do listopadu, tj. 3x týdně (ASOMPO – pondělí, středa,
technické služby – pátek). Odbor životního prostředí žádá občany, aby
rostlinný odpad vkládali pouze do nádob, nikoliv vedle nádob, například
v pytlích. V případě naplnění nádob vyčkejte do jejich dalšího výsypu.
Pro velké objemy bioodpadu, zejména z ořezu stromů a keřů, je možné
využít „AKCE 200/400“, tedy objednat si u technických služeb přistavení
kontejneru na bioodpad za symbolický poplatek 200 nebo 400 korun
(dle velikosti kontejneru) přímo k domu či zahradě. Do kontejnerů na
biologicky rozložitelný odpad lze ukládat pouze: travní hmotu a listí,
plevel, košťály i celé rostliny, hobliny a piliny, jemné nebo drcené větve,
listy anať ze zeleniny, nepoživatelnou anahnilou zeleninu aovoce, odpad
ze zeleně z domácnosti. Eva Rusková, odbor životního prostředí

Čistění města a jeho místních částí
Také letos již probíhá rajónové čistění města a jeho místních částí, které
bude trvat do konce října. Předmětem čistění jsou komunikace, chodníky,
parkoviště, parkovací zálivy a další zpevněné plochy a kanálové uliční
vpusti. Souběžně probíhá rovněž údržba zeleně a lokálně i obnova vodo-
rovného dopravního značení. Ke konci každého měsíce najdete na face-
bookových stránkách města informace o oblastech, ve kterých bude
v následujícím měsíci čistění probíhat, abyste mohli své auto včas pře-
parkovat avyhnuli se tak řešení dopravního přestupku se strážníky městské
policie. Najdete zde rovněž vysvětlení přenosných dopravních značek, které
budou umístěny na začátku a konci ulice či oblasti, kde bude dopravní
omezení platit. Svým zodpovědným chováním ušetříte čas sobě i pracov-
níkům provádějícím úklid.
Rozpis naleznete také na webových stránkách technických služeb města
v sekci Naše služby Pavel Tichý, ředitel technických služeb

Město Nový Jičín se připojilo k výzvě Sdružení historických sídel
Čech, Moravy a Slezska a v rámci akce Brány památek dokořán
otevře pro veřejnost prostory radnice, které nejsou běžně přístupné.
V pátek 19. dubna od 9:00 do 17:00 hodin tak budete mít možnost
nahlédnout do auly, obřadní síně, malé i velké zasedací místnosti,
sekretariátu vedení města a radniční věže. K vidění bude například
také prvorepublikový nábytek, který pochází zobdobí poslední velké
rekonstrukce v roce 1929 a dodnes je v některých místnostech po-
užíván. Součástí prohlídky bude v budově radnice prezentace rea-
lizovaných investičních projektů, výstava fotografií pořízených vprů-
běhu stavebních úprav radnice, historických fotografií apropagační
videa o městě. lga Vítková, odbor školství, kultury a sportu, 

Zdeněk Petroš, odbor organizační

Kolik vody přinesl rok 2023?
Jestliže v posledních letech opakovaně slýcháváme, jaký je v naší
zemi srážkový deficit, neplatí to v našem podbeskydském prostoru.
Posledních 8 let, vyjma roku 2018, byl dešťový příděl v našem městě
nad třicetiletým průměrem. První loňský půlrok byl podprůměrný –
spadlo jen 308 mm vody. Zato druhá půlka roku byla s úhrnem 512 mm
srážek dost významně nad průměrem. Výjimkou byl měsíc září s pou-
hými 16 mm. Roční součet 820 mm nemusí úplně platit pro každou
část našeho města, uvedené hodnoty byly zaznamenány v jeho
východní části. Pavel Wessely

Zleva dole: Adam Kučera, Anna Geryková, Stanislav Kopecký; zleva
nahoře: Dana Jančálková, Jiří Navrátil a Ivana Váňová. 

Foto: Radka Nováková
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V březnu se konaly celosvětové oslavy frankofonie
a při této příležitosti letos ve městě vznikl nový
Francouzsko-český spolek Nový Jičín, který se za-
měřuje na posílení zájmu o francouzštinu a fran-
kofonní témata především v našem regionu.
Spojujeme zájemce – rodilé mluvčí, francouzšti-

náře, ale i nefrancouzštináře, kteří se chtějí zapojit do různorodých
aktivit obohacující naše kulturní a jazykové znalosti a zkušenosti.
V průběhu roku plánujeme organizovat společenská setkání pro členy
i širokou veřejnost, kde můžeme sdílet naši vášeň a dovednosti (te-
matické večery, kvízy, workshopy, přednášky, soutěže, sportovní klání,
koncerty, trhy atd.). Chtěli bychom společně podporovat vzájemné
vztahy mezi Českou republikou a Francií, spolupracovat s místními
institucemi a v budoucnu třeba i s partnerským městem Épinal.
Pro více informací sledujte náš facebook a instagram, nebo nám ne-
váhejte napsat na franspoleknj@gmail.com. Budeme se těšit na
všechny milovníky francouzštiny, Francie nebo frankofonní kultury.

Markéta Benčáková

Francouzsko-český spolek Nový Jičín

Již na konci zimy v mimořádně teplém počasí pracovníci technických
služeb města provedli kontrolu všech zastávek městské hromadné
dopravy. Z celkového počtu 34 zastávek opravili lavičky na 18 z nich,
kde byly lavičky ve špatném stavu. Opravy spočívaly v renovaci dře-
věných latí obroušením, tmelením a provedením nových nátěrů. V pří-
padě potřeby byly dřevěné latě vyměněny za nové kusy.

Jiří Bala, technické služby města

Oprava laviček na zastávkách MHD

Svět se mění rychleji než kdy dříve a pro seniory je složité se v nárůstu
informací zorientovat. Projekt „Informační gramotnost pro seniory
v Moravskoslezském kraji“ cílí na tuto věkovou skupinu také pro-
střednictvím spolupráce s knihovnami, které mají důležitou roli vzdě-
lávacích, informačních a kulturních center a jsou dobře zakotveny
do lokálních komunit. Městská knihovna Nový Jičín je jedna z oslo-
vených knihoven, která bude na projektu spolupracovat a umožní
posílení informační gramotnosti u seniorů.
Spolek „Zvol si info“ pro vás v městské knihovně připravil v termínech
18. dubna, 2. a 23. května tři přednášky plné vzdělávacích aktivit,
ve kterých se lektoři zaměří na témata řetězových e-mailů a mani-
pulace; negativita v médiích; proměna mediálního světa a šíření infor-
mací. Každé téma bude zpracováno do 90minutového interaktivního
workshopu, který bude pro zájemce zdarma, ale kapacitně omezen
pro maximálně 20 účastníků. Proto je vhodné zajistit si včas rezervaci
místa osobně v městské knihovně nebo na telefonu 734 528 219.

Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Informační gramotnost pro seniory

Zdravé město Nový Jičín se i letos připojí k již tradiční kampani „Ukliď-
me Česko“. Místem organizovaného obecního úklidu bude potok
Rakovec. Připojte se k této akci jako dobrovolník a podílejte se tak na
jarním úklidu i vy. Sraz je vsobotu 6. dubna v9:00 hodinpřed restaurací
Na Prachárně na Lamberku, kde se podle počtu účastníků rozdělíme
do menších skupinek. Co s sebou? Doporučujeme starší oblečení
a pevnou obuv, případně holínky. Pracovní rukavice a pytle nafasujete
při zahájení akce, která je vhodná pro všechny věkové kategorie, také
děti jsou vítány. Abychom správně odhadli počet potřebných úklido-
vých pomůcek, budeme rádi za vaši registraci na stránce www.uklid-
mecesko.cz. Každý účastník obdrží sladkou odměnu.

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

Ukliďme společně okolí Rakovce

Foto: Radka Nováková

Po třech letech se do Nového Jičína vrací protidrogový vlak Revo-
lution train. Ve vlakové stanici Nový Jičín zastaví ve čtvrtek
11. dubna. A co na vás bude čekat? Celkem 6 stříbrných obrněných
vagónů se 4 kinosály, 8 interaktivních místností a skutečný příběh
o drogové závislosti. Cílem vlakového programu je prostřednictvím
zapojení všech lidských smyslů efektivně zapůsobit na návštěvníka
vlaku, na jeho pohled na legální i nelegální drogy, závislosti a inspi-
rovat jej k pozitivním životním volbám.
V Novém Jičíně vlak poprvé stavěl v roce 2017. Program trvá
100 minut a je určen jak pro školní skupinky od 12 do 17 let, tak
i pro širokou veřejnost už od 10 let. Vítáni jsou i rodiče, protože
náznaky užívání drog se objevují již u dětí ve velmi nízkém věku. 
Dopolední program je rezervován základním školám, pro veřej-
nost je otevřeno od 15:30 do 18:00 hodin. Program začíná kaž-
dých 20 minut. Vstup je zdarma, za školáky i veřejnost hradí
vstupné město.

Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu

Protidrogový vlak opět míří k nám

A je to! Chráněné bydlení Slezské diakonie Archa v Žilině se dočkalo.
A čeho? Přece přestavby posledních dvoulůžkových pokojů. V tuto
chvíli jsou v Arše už pouze jednolůžkové pokoje a tím je zajištěno
maximální soukromí všech klientů služby. Ti trpělivě čekali na dokon-
čení, chodili kontrolovat dělníky a nakonec se mohli podívat na
finální verzi celé úpravy. Velký dík patří Moravskoslezskému kraji
za jeho finanční pomoc, ale také mnoha dalším lidem, kteří formou
finančních darů k tomuto zlepšení přispěli.

Ivana Šrubařová, Slezská diakonie

V Arše už každý ve svém pokoji

Pořádáte v Novém Jičíně zajímavou akci a rádi byste o ni informovali
občany Nového Jičína? Zašlete nám ji na: akcevemeste@novyjicin.cz
a my ji zveřejníme v kalendáři akcí na webových stránkách Turistického
a informačního centra a města Nový Jičín. (Provozovatelé kalendáře
TIC a města si vyhrazují právo vybrat akce, které zveřejní.)

Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Výzva pro pořadatele akcí
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Nový Jičín se stane dalším městem, které zavede sdílená kola. Radní
města o tom rozhodli na svém březnovém jednání. Na celkem třiceti
stanicích rozmístěných napříč městem a jeho místních částí bude ob-
čanům od půlky dubna kdispozici 75 jízdních kol společnosti Nextbike.
„Hlavním cílem zavedení sdílených kol je umožnit obyvatelům i ná-
vštěvníkům města pohybovat se pohodlně a rychle po městě a jeho
místních částech. Věříme, že pro některé obyvatele to bude atraktiv-
nější než použití automobilu. Každé kolo má 7 rychlostí tak, aby si
případnou jízdu do kopce mohli vychutnat i ti méně trénovaní,“ uvedl
místostarosta města Ondřej Syrovátka. „Na projektu spolupracujeme
s Kopřivnicí, která službu zavádí zároveň s námi, což je v České re-
publice rarita. Díky spolupráci se nám podařilo dosáhnout lepší ceny
a jako bonus pro naše obyvatele také možnost přejezdu mezi oběma
městy,“ doplnil Syrovátka. Lidé budou moci službu využívat do za-
čátku prosince. Po tomto zkušebním provozu radnice vyhodnotí pří-

nos a využití sdílených kol a zváží prodloužení sdílených kol i pro další
období.
Všichni uživatelé budou mít prvních 30 minut užívání kola zdarma,
poté se účtuje sazba 18 korun za každou započatou půlhodinu.
„Částka je totožná s cenou jízdného MHD. Věříme, že nízkým poplat-
kem motivujeme i nerozhodné zájemce sdílená kola vyzkoušet. Roz-
místění stanovišť bylo pečlivě vybráno tak, aby rovnoměrně pokrylo
území města. Protože půjde o pilotní projekt, může se v budoucnu
rozvržení stanic změnit,“ popsala referentka odboru rozvoje a investic
Markéta Jánošíková.
Zájemci si po stažení aplikace Nextbike a aktivaci svého účtu budou
moci najít nejbližší volné kolo. Po načtení QR kódu na kole se auto-
maticky odemkne zámek a můžete se pohodlně přemístit z jedné
strany města na druhou. Stejný projekt funguje již v mnoha dalších
českých městech. Radka Nováková, tisková mluvčí

Jako občana mne pobavilo, kolik má naše malá republika povinných
registrů či rejstříků. Jako právníka mne spíše znepokojuje, na co
všechno musí obyčejný občan, případně podnikatel pamatovat. S růs-
tem nároků na kybernetickou bezpečnost narůstá rovněž počet povin-
ností pro občany. Naše země je na prvních místech v počtu povinných
rejstříků či evidencí. Některé si dokonce navzájem duplují informace.
Tak například být zapsán v evidenci skutečných majitelů, být zapsán
v obchodním rejstříku, v živnostenském rejstříku, pro občany platí
rejstřík trestů, registr vozidel, katastr nemovitostí, registr obyvatel,
úvěrový registr, registr exekucí, registr psů, atd, atd…
Kolik registrů, tolik povinností a rovněž většinou i poplatků za přístup,
změnu či zaregistrování. Většina registrů je veřejnosti přístupná.
Zaráží mě proto jednání rejstříkového soudu, který po podnikatelích
požaduje změnu zápisu v rejstříku, jinak nařídí likvidaci daného pod-
nikatele. Přitom zápis byl proveden zcela v souladu se zákonem,
jinak by zápis přece tentýž soud neprovedl. Nic by na tom nebylo,
ale změna takového zápisu v obchodním rejstříku u běžného podni-
katele platícího daně stojí bezmála 7000 korun bez DPH. Pokud tedy
soud shledal zápis za nevyhovující, přitom jej před časem povolil,
měl by přinejmenším umožnit změnu bezplatně.
Inu, pravděpodobně u nás bude stále více platit nové rčení: „Kolikrát
jsi v rejstříku, tolikrát jsi člověkem…“ Tomáš Panáček, advokát

Země registrů, rejstříků či evidencí?

Poslední dubnový den se centrum našeho města tradičně promění
v říši čarodějnic a kouzel! Rodinné centrum Mozaika provede děti
čarodějnou stezkou plnou zábavy a nebude chybět ani soutěž o nej-
lepší masku čarodějnice! Slet všech čarodějnic bude probíhat prů-
běžně od 15:00 do 17:30 hodin na nádvoří Václava Havla (naproti
hotelu Praha).
Ale to není vše! Těšit se můžete také na čarodějný fotokoutek, dům
u hodné čarodějnice anebo výtvarný workshop ZŠ Komenského 66
pro malé umělce. Čarodějnický průvod projde městem v 18:45 hodin
a nejlepší masky budou vyhlášeny v 19:13:33 – tentokrát na II. nádvoří
Žerotínského zámku!
Pro dospělé čaroděje a čarodějnice bude na ulici Žerotínova připra-
veno bohaté občerstvení s koncertními vstupy kapely Klika NJ Blues.
Po dvacáté hodině pak budeme tančit a zpívat s kapelami Acoustic
Velvet a Dr. Hekto až do pozdních nočních hodin! Podrobný program
najdete na www.mksnj.cz.

Radka Filipíková, městské kulturní středisko

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Centrum opět ovládnou čarodějnice

Kostel Nanebevzetí Panny Marie se v neděli 17. března odpoledne
rozezněl sborovým zpěvem. Na charitativní akci s názvem „Zpíváme
pro UNICEF“, předvedly své umění novojičínské sbory KOS, Ondráš
a Ondrášek. Závěrečnou společnou píseň všech účinkujících ocenili
návštěvníci téměř zaplněného kostela potleskem vestoje. Výtěžek
ze vstupného bude věnován celosvětovému Dětskému fondu OSN,
který sdružuje 193 zemí světa, na pomoc strádajícím dětem a na kri-
zovou pomoc v situacích katastrof.  Ivan Junášek

Na snímku dětský sbor Ondrášek pod dirigentstvím emeritního sbor-
mistra Josefa Zajíčka. Foto: Ivan Junášek

Městské sbory zpívaly pro UNICEF

Město Nový Jičín vás zve v úterý 23. dubna na Masarykovo náměstí,
kde budeme společně slavit mezinárodní Den Země. Program bude
probíhat od 9:00 do 16:00 hodin a bude velice pestrý. Akce bude spo-
jena s informacemi o třídění odpadů a recyklaci, opět přijedou zástupci
Záchranné stanice Bartošovice, Hvězdárny Valašské Meziříčí, odpa-
dových firem ASEKOL, EKOLAMP, EKO-KOM, Střední zemědělské školy
a dalších subjektů. Nebudou chybět také Technické služby města
Nového Jičína, které přivezou ukázat svou techniku, a Městská policie
Nový Jičín. Nejen pro děti bude připraven bohatý program.
V rámci tohoto programu si dovolujeme pozvat také žáky 1.–3. tříd
základních škol na již tradiční Ekohraní. Hry a soutěže s environmen-
tálním zaměřením budou probíhat od 8:00 do 12:00 hodin ve Sme-
tanových sadech, kde bude připraven 90minutový blok.

Pavel Sedlář, SVČ Fokus

Další mezinárodní Den země

Město zavádí sdílená kola, v ulicích města a místních částí jich bude 75

U příležitosti Dne Země 2024 bude ve čtvrtek 23. dubna oficiálně
pro veřejnost otevřena nově vybudovaná Stezka hajného. Je umís-
těna v délce asi 3 km v lokalitě Skalky od dětského hřiště u amfi-
teátru přes lesopark a Svojsíkovu alej po mateřskou školu
v zahradách Hückelových vil. Trasa stezky v celkem třinácti zasta-
veních seznamuje děti zejména předškolního a nižšího školního
věku interaktivní formou s místní květenou, faunou, životem, pří-
rodními poměry a zajímavostmi v lese. Stezka je již v současnosti
hojně využívána rodinami s dětmi a dětskými skupinami.
Společně se sejdeme v 15:30 hodin v amfiteátru na Skalkách,
projdeme celou trasu stezky a u jednotlivých zastavení si vyslech-
neme edukační význam prvků. Zúčastněným dětem bude věno-
vána pamětní medaile ke dni otevření stezky. 

Jiří Schindler, odbor životního prostředí

Nová Stezka hajného na Skalkách
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Nová Komenská boduje v soutěžích

V půlce března se děti z Mateřské školy Vančurova na chvíli přenesly
do vesmíru. Do školky za nimi přijelo mobilní planetárium s progra-
mem, během něhož se děti prostřednictvím pohádkového příběhu
seznámily s naší sluneční soustavou a jejími planetami. Téma vesmír
nebylo pro děti tak úplně neznámé. V lednu jsme se jeho poznávání
věnovali v rámci celoškolního vzdělávacího bloku a vesmír byl také
hlavním tématem našeho letošního maškarního bálu.

Sylva Mikušiaková, učitelka

Mobilní planetárium ve školce

V únoru opět proběhly tradiční oborové a sportovní soutěže. Žáci ze
Základní školy Komenského 66 si v nich letos vedli na výbornou. Tým
fotbalistů 1.–3. tříd získal v okresním kole krásné 3. místo, nejlepším
hráčem turnaje byl vyhlášen Daniel Svoboda. Starší fotbalisté 4.–5.
tříd pak doplnili sportovní úspěchy o zisk zlata v okresním kole. Nej-
lepším hráčem týmu byl zaslouženě vyhlášen Daniel Pospěch. Nej-
lepším střelcem turnaje byl pak zvolen Zdeněk David s neuvěřitelnými
10 vstřelenými brankami.
Nelenili ani naši jazykáři. Vokresním kole konverzační soutěže vněmec-
kém jazyce, v kategorii žáků 7. ročníků obsadil Miroslav Hodslavský
3. místo, Elen Šímová pak získala místo šesté. Vkategorii žáků osmých
a devátých ročníků naši školu úspěšně reprezentovali Dmytro Deikun,
který obsadil 4. místo, aSofia Pirakovska, která získala 6. pozici. Anglič-
tináři doplnili krásné výsledky o den později. Z okresního kola konver-
zační soutěže přivezl Tomáš Bártek skvělé 3. místo, Nikol Derková pak
obsadila místo deváté. Našim žákům gratulujeme aděkujeme za repre-
zentaci školy. Alexandra Habdasová, zástupkyně ředitele

Foto: Ludvík Orlík

Cesta Trojlístku za polární září
Poslední únorovou sobotu k nám do Mateřské školy Trojlístek Mácho-
va přistál svým létajícím balónem Eskymák Eskymo. Náš kamarád
nám pohovořil o Grónsku a požádal nás o pomoc s hledáním jeho
ztracené kamarádky sněžné sovy Ledovky. Děti po nebezpečné cestě
chytaly ryby, hledaly v ledové vodě rybu plnící přání, krmily hladového
Eskymáka a s tučňákem si vyzkoušely pokus s mandarinkou a prskav-
kou, kdy spatřily polární záři. Děti pak pozvaly všechny své nové
kamarády na společnou rybí večeři. Poté paní učitelky zahrály dětem
stínové divadlo a pak všichni spokojeně ve školce usnuli. Celou akci
si všichni moc užili. Natálie Žilinčiková, učitelka

Skvělé výsledky žáků-zeměpisců

Úspěchy žáků na Základní škole Jubilejní jsou důvodem kradosti ahrdos-
ti. Vúterý 27. února se konalo okresní kolo Zeměpisné olympiády vSVČ
Fokus. Naši zástupci byli skvěle připraveni avstupovali tedy do soutěže
snemalým očekáváním. Nakonec se taky vnáročné konkurenci výborně
umístili: Marek Pavlík z pracoviště Jubilejní 3 zvítězil v kategorii B, Julie
Pístecká z pracoviště Dlouhá 56 obsadila 2. místo v kategorii A.
Oběma těmto skvělým zástupcům gratulujeme a budeme jim moc
držet palce v krajském kole. Michal Částečka, učitel

Foto: Ladislav Gróf

Foto: Tereza Jiřičková

Základní školy v Novém Jičíně zpřístupní svá hřiště i pro veřejnost
od 1. května do 31. října, s výjimkou školního hřiště při ZŠ a MŠ
Jubilejní 3 – odloučené pracoviště Dlouhá 56, které bude v provozu
již od 1. dubna. Hřiště při ZŠ Komenského 66 nebude zpřístupněno
veřejnosti z důvodu plánované rekonstrukce.
Školní hřiště při ZŠ Komenského 68:
■ v době vyučování: Po–Pá 16:00–20:00 h, So–Ne 8:00–20:00 h
■ v době prázdnin: Po – Ne 8:00 – 20:00 h
Školní hřiště při ZŠ Tyršova 1:
■ v době vyučování: Po–Pá 16:00–19:00 h, So–Ne 9:00–19:00 h
■ v době prázdnin: Po–Ne 9:00–19:00 h
Vstup na hřiště je pouze bránou z Derkovy ulice (za schodištěm
do školní jídelny).
Školní hřiště při ZŠ a MŠ Jubilejní 3:
■ v době vyučování a prázdnin: Po–So 16:00–9:00 h, Ne – zavřeno
V areálu je pitná voda, učebna v přírodě s možností odpočinku,
příjemné posezení v areálu s výsadbou okrasných dřevin.
Školní hřiště při ZŠ a MŠ Jubilejní 3, odloučené pracoviště Dlouhá 56:
■ v době vyučování: Po–Pá 16:00–20:00 h, So a Ne 9:00–20:00 h
■ v době prázdnin: Po–Ne 8:00–20:00 h
Ve všech areálech je zákaz venčení a volného pobíhání psů! Návštěv-
níci školních hřišť musejí dodržovat ustanovení příslušných provoz-
ních řádů, což budou namátkově kontrolovat strážníci Městské policie
Nový Jičín. Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu

Školní hřiště také pro veřejnost

Den s mladými hokejisty z Francie
Ve středu 28. února se Základní škola Komenského 68 stala dějištěm
setkání s mladými hokejisty z Épinalu ve Francii. Pro žáky bylo při-
praveno poutavé povídání oČeské republice a městě Nový Jičín, roz-
sáhlá celoškolní prohlídka, ochutnávka tradičních českých sladkostí
a zajímavé aktivity na rozšíření slovní zásoby. Žáci měli jedinečnou
příležitost projít si prostředí školy, aktivně se zapojit do výuky a využít
různá centra aktivit. Praktické činnosti zahrnovaly práci s různými
nástroji, vyzkoušení matematických úloh podle Hejného metody
a zábavnou hru slovní Člověče, nezlob se.
Celý den byl výjimečným způsobem, jak nejen uvítat naše návštěvníky,
ale také posílit mezinárodní výměnu poznatků a zkušeností mezi
žáky obou škol. Jsme vděční za tuto skvělou příležitost a těšíme se
na další podobná setkání a spolupráci. Tereza Pernická, učitelka



Zápis předškoláků do 1. třídy už se pomalinku blíží a je nejvyšší čas
porozhlédnout se, jak to vlastně v opravdové škole vypadá. Naši
budoucí školáci se tak mohli podívat s rodiči na Dny otevřených dveří
do novojičínských škol a s učitelkami z mateřské školy navštívili
Základní školu Jubilejní, Komenského 66 a 68, kde pro ně byl připraven
vskutku zábavný program. Děti si mohly vyzkoušet, jaké je to být
prvňáčkem a hravou formou se ve třídách seznamovaly s matema-
tikou a češtinou. Navštívily počítačovou učebnu, kde pro ně byly při-
praveny činnosti s LEGO roboty, tablety a 3D tiskárnou. Zahrály si
také na malé chemiky, kdy si mohly vyzkoušet a pozorovat různé
pokusy. Návštěva byla pro děti skutečně velmi zajímavá a dětem se
ve školách moc líbilo. Petra Vaculíková, učitelka
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Další úspěch žákyň ZŠ Tyršova

Po úspěších v přírodovědných i společenských soutěžích, o kterých
jsme psali v minulém čísle Novojičínského zpravodaje, talentované
dívky ze Základní školy Tyršova zazářily také v okresním kole klání
v německé konverzaci.
V kategorii 6. a 7. tříd děvčata obhájila svůj úspěch z uplynulého roku
a opět vybojovala první dvě místa. Pomyslnou zlatou medaili získala
Karolína Vašendová (7. B), o příčku níž skončila Sára Hendrychová
(7. B).
Naše žákyně si vedly skvěle také v kategorii 8. a 9. tříd, i zde obsadily
příčky nejvyšší. Vítězka Nela Pechová (9. B) postupuje do krajského
kola, Vendula Románková (9. B), která se umístila na 2. místě, je
náhradnicí pro krajské kolo.
Úspěšné reprezentantky ZŠ Tyršova svými skvělými výsledky potvrdily,
že jejich znalosti a konverzační schopnosti jsou na velmi vysoké
úrovni. Jitka Plešková, Rudolf Balon, učitelé

Předškoláci z MŠ Máj na zkušené

Středisko volného času Fokus pořádá v sobotu 6. dubna od 9:00
do 17:00 hodin florbalový turnaj přípravky, mladších a starších
žáků v hale ABC v Novém Jičíně. Prezentace mladších žáků a pří-
pravky od 8:30 hodin, od 9:00 hodin turnaj mladších žáků apřípravky.
Od 13:00 hodin prezentace starších žáků a od 13:30 hodin začátek
turnaje starších žáků. Startovné: 700 korun za tým. Přihlášky zasí-
lejte na e-mail: sedlar@fokusnj.cz. Více informací na webu:
www.fokusnj.cz. Pavel Sedlář, SVČ Fokus

Florbalový turnaj žáků v hale ABC

Dny předškoláků v Komenského 68

Dny předškoláků, tak se jmenovala akce, kterou první březnový týden
připravila Základní škola Komenského 68 pro budoucí prvňáčky.
Dětem z novojičínských mateřských školek, které od letošního září
zasednou poprvé do školních lavic, bylo v těchto dnech nabídnuto
zábavné odpoledne, během kterého si vyzkoušely ovládat roboty,
jednoduché chemické pokusy a práci v centrech aktivit. Zavítaly rov-
něž na legohrátky do školních dílen, viděly 3D tisk, seznámily se s eko-
logií, dopravními předpisy, staly se součástí tvorby školního časopisu,
a to vše za doprovodu pejsků z Tlapkové patroly. 

Zdeněk Stanislav, zástupce ředitelky školy

Foto: Petra Moravcová

Mozaika rodinné centrum na ulici Generála Hlaďo oslavilo své deváté
narozeniny. Narozeninová oslava začala slavnostním přípitkem aúvod-
ním slovem zakladatelky Zuzany Rosové, kterým odstartovala celo-
denní bohatý program pro malé i velké, kteří chtěli slavit s Mozaikou.
Děti s rodiči během dopoledne navštěvovali připravené tvořivé works-
hopy, pidimarket a s dětmi si užívali při kávě či čaji společně slavnostní
chvíle. Odpolední blok byl zahájen návštěvou oblíbeného maskota
Mickeyho a v podvečer jsme narozeninovou oslavu zakončili krásným,
a především plným smíchem divadélkem o princovi Bajajovi v podání
Daniela Taraby. Slavnostní den velmi rychle utekl a my bychom chtěli
ještě jednou poděkovat všem, kteří přišli slavit s námi. A teď společně
vzhůru na DESÍTKU… Zuzana Rosová, předsedkyně spolku

Mozaika oslavila deváté výročí

Druhý březnový týden studenty německého Friedrich Schiller Gymna-
sium združebního Ludwigsburgu astudenty novojičínského gymnázia
přivítali v aule radnice starosta Stanislav Kopecký a místostarosta
Ondřej Syrovátka. Součástí prvního dne návštěvy byla prohlídka radniční
věže, expozic Návštěvnického centra, a také procházka městem
sněmecky hovořícím průvodcem. Odpoledne pak studenty čekal výšlap
na Svinec. Letošním tématem byla technika a mobilita.
Během pobytu se studenti podívali do blízké Kopřivnice a Technic-
kého muzea Tatra, zavítali také do Ostravy a Velkého světa techniky
v Dolních Vítkovicích, a nevynechali ani exkurzi v třídičce odpadů,
ReUse centru a sběrném dvoře. Na oplátku mohou zdejší studenti
a učitelé posbírat nové zkušenosti a zážitky při jejich návštěvě v Lud-
wigsburgu. Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

Výměnné družební pobyty pokračují

Zleva: Karolína Vašendová, Sára Hendrychová, Vendula Románková,
Nela Pechová. Foto: Rudolf Balon

Foto: Svatava Hajdová
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Tělovýchovná jednota Sokol Žilina je tradičním, především na fotbal
zaměřeným spolkem, který v místní části Nového Jičína působí již
od roku 1948. Rok založení jsme dohledali z nejrůznějších výtažků
ze ztracené kroniky klubu, kde se nejčastěji zmiňuje jméno zaklada-
tele Václava Stoklase, který byl podle všeho také prvním předsedou
spolku. Z období mezi rokem založení a koncem sedmdesátých let
minulého století máme pouze záznamy příjmení hráčů a dalších
předsedů či funkcionářů, ale většinou bez konkrétnějších informací
či let, kdy tito lidé ve spolku působili. Ze záznamů, které máme k di-
spozici, je také patrné, že začátek domácích zápasů fotbalistů Žiliny
v neděli v 10:15 hodin je tradičním časem, který byl dán dobou, kdy
většina lidí chodívala v neděli ráno do kostela na mši svatou, po které
následovala zábava v podobě fotbalového zápasu.
Až do poloviny osmdesátých let hrávali fotbalisté Žiliny převážně
nejnižší okresní soutěže a až v druhé polovině této dekády se doká-
zali postupně probojovávat výše a to až do I. B třídy. Konec osmde-
sátých a devadesátá léta byla z hlediska sportovního těmi vůbec
nejúspěšnějšími v historii klubu. V první polovině devadesátých let
byly v 1. B třídě také Bludovice a na Lamberku či v Bludovicích se
hrála derby s obrovským nábojem a nasazením, na které dodnes
vzpomínají bývalí hráči či příznivci obou klubů.
V roce 1992 trénoval mužský oddíl Jindřich Bartoň a nebylo výjimkou,
že na domácí zápasy Žiliny chodilo i 600 diváků, kteří obsadili
všechny svahy okolo hřiště a vytvořili elektrizující atmosféru, ve které
byla radost hrát. V klubu tehdy působili skvělí a zkušení fotbalisté
jako Stanislav Planka, Miroslav Štěpják, Jan Koval starší, Jaroslav
Smolarčík, Ivo Vaněček a další. Během devadesátých let se střídala
u mužského oddílu také řada velmi kvalitních trenérů, kteří dříve nebo
později trénovali i mnohem větší a úspěšnější fotbalové kluby, a byla
zde také velmi kvalitní mládež. Oddíl dorostu dvakrát po sobě po-
stoupil a zahrál si krajskou soutěž. Z této generace vzešlo mnoho
úspěšných fotbalistů, kteří působili i v mnohem vyšších soutěžích.
Za zmínku stojí především jména jako Jan Žemlík (1. liga za Zlín,
Baník Ostrava, Chmel Blšany), Roman Jahoda (Bílovec, Jakubčovice,
Fulnek), Jiří Jachník (FK Nový Jičín, Libhošť).
Po roce 2000 bohužel přišly horší časy a klub se postupně propadal
zpátky až do nejnižší soutěže. Hráči pozvolna odcházeli, mládež se
nepodařilo udržet a klub se dostával do existenčních potíží. Ty vy-
vrcholily v roce 2011, kdy reálně hrozilo, že zanikne. V klubu působilo
posledních 16 aktivních členů, do šaten zatékalo a finance téměř
došly.
Na podzim roku 2011 se ujali funkce předsedy a místopředsedy Petr
Augustini a Vladimír Mik, jedni z posledních aktivních členů, kteří
měli za úkol zvednout klub opět na nohy a stabilizovat jej. Ačkoli se
tento úkol zdál neproveditelný, obnovila se spolupráce s městem
Nový Jičín a později také s Moravskoslezským krajem. Finanční
stránka klubu se i díky dotacím z Ministerstva školství mládeže a tě-
lovýchovy a Národní sportovní agentury začala zlepšovat. Postupně
se povedlo vybudovat mládež a přivést nové trenéry.
V dnešní době máme 3 oddíly přípravky, mladší žáky a mladší dorost
a co nejdříve je plánujeme doplnit o starší žáky a starší dorost. Za

Historie a současnost spolku Tělovýchovná jednota Sokol Žilina

A-tým a bývalý dorost z roku 2005. Fota: Archiv spolku

zmínku možná stojí, že se nám podařil vybudovat i B-tým mužů hrající
IV. třídu. Po této stabilizaci klubu přišly také sportovní úspěchy, kdy
oddíl mužů opět začal stoupat soutěžemi a nyní je stabilním členem
okresního přeboru, kde se drží na předních příčkách. Na zápasy
znovu chodí spousta diváků, někdy i více než na divizní FK Nový Jičín.
Spolku jsme opět nasadili jasnou tvář a kromě fotbalu máme také
volnočasovou aktivitu „Zdravé cvičení“, kterou provozujeme v místní
školce „Montessori“. V současné chvíli u nás působí celkem 110 ak-
tivních členů, z toho více než 60 členů mladších 18 let.
Na záchraně klubu se také podílel člověk, který se dá označit za ži-
linského patriota a tímto bychom mu chtěli poděkovat za jeho dlou-
holetou práci. Jmenuje se Zdeněk Marek a kromě toho, že v roce 1992
přestoupil jako hráč z konkurenčních Bludovic a zažil nejúspěšnější
období klubu, později se stal také úspěšným trenérem, který stojí za
opětovným vzestupem klubu a má také velký podíl na tom, že spolek
TJ Sokol Žilina nezanikl. Petr Augustini, předseda spolku

A-tým z roku 2019.

Hřiště na Lamberku ve Štursově ulici za hospodou Na Prachárně.
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Dějiny města Nového Jičína a okolí od historika Josefa Becka
Historické události města Nového Ji-
čína jsou zaznamenány v mnoha ar-
chivních materiálech, listinách,
kronikách, urbářích. Vyšlo dodnes ně-
kolik publikací na toto téma, přesto
však první a jedinečné je dílo nazvané
v německém jazyce Geschichte der
Stadt Neutitschein (Nový Jičín) und
deren Umgebung. Jeho autorem je
Dr. Josef Beck (*9. 2. 1815 Budeč –
†8. 10. 1887 Vídeň).

Poslanec říšského sněmu
Rodák z Budče působil v roce 1849
jako poslanec Říšského sněmu za vo-
lební obvod Telč. Říšský reprezentant

představil četné petice obyvatel zdejšího regionu. V letech
1848–1849 působil Josef Beck také jako poslanec Moravského zem-
ského sněmu, kde v roce 1849 vystoupil za kurii venkovských obcí
v obvodu Jemnice. Po dobu působení v Říšském sněmu ho na Mo-
ravském zemském sněmu zastupoval náhradník Ferdinand Heidler.
Následně Josef Beck přešel na post soudce do Nového Jičína.

Soudce a historik v Novém Jičíně
V padesátých letech 19. století působil Josef Beck nejen jako soudce
v Novém Jičíně, ale věnoval se regionální historiografii. Roku 1853
sepsal knihu Geschichte der Stadt Neutitschein und deren Umgebung,
která vyšla o rok později, v letošním roce si tak připomínáme 170 let.
Při své práci měl k dispozici prameny, které se nám bohužel již ne-
dochovaly, proto žádný historik při své práci tuto publikaci nemůže
opomenout. Regionální badatel Stefan Weigel však vyslovil podez-

ření, že Josef Beck s sebou z Nového
Jičína do Vídně značné množství
cenných archiválií z novojičínského
městského archivu odvezl. Za své
dílo o dějinách města získal autor
24. července roku 1854 čestné ob-
čanství. Zisk z jejího prodeje věnoval
na opravu věže farního kostela po-
škozené několik let předtím úderem
blesku a rozsáhlým požárem.
Dr. Josef Beck se věnoval také studiu
dějin Novokřtěnců v Čechách a na
Moravě. Osobně přispíval také do
denního tisku. V 60. letech 19. století
se Josef Beck stal radou nejvyššího

soudu ve Vídni, kam se i s rodinou odstěhoval. Jeho manželkou byla
Amelie von Mannagetta und Lerchenau (*1833 – †po roce 1907).

Rodina Josefa Becka
Nejstarší syn Josefa Becka rytíře von Mennagetta jménem Paul (*15.
6. 1851 Nový Jičín – †21. 6. 1921 Klosterneuburg) vystudoval práva
a působil jako prezident patentového úřadu ve Vídni a později jako
sekční šéf v záloze. Císařem byl jmenován tajným radou. Jeho man-
želkou se 18. června 1879 v Klosterneuburgu stala Wilhelmine Oxen-
bauer (*22. 11. 1860 Vídeň – †?), se kterou měl tři děti. Paul rytíř
Beck von Mannagetta und Lerchenau byl císařem Františkem Jose-
fem I. dne 7. listopadu roku 1912 povýšen do stavu svobodných
pánů. Druhorozený syn Josefa Becka, Leo Beck rytíř von Mannagetta
und Lerchenau (*1854 Nový Jičín – †1921 Graz) se stal úředníkem
ministerstva kultury a vyučování. Poslední člen rodiny Becků naro-
zený v Novém Jičíně byl Eugen Beck rytíř von Mannagetta und Ler-
chenau (*15. 6. 1861 Nový Jičín – †11. 7. 1943 Weidling), který
působil jako úředník na ministerstvu financí. Jeho manželkou se
stala Paula rozená Westhausser (*18. 7. 1879 – †24. 5. 1953 Weid-
ling). Jejich syn Peter Beck (*21. 6. 1917 Vídeň – †20. 11. 1998
Baden) byl významným rakouským geologem.

Úmrtí Josefa Becka
Tři dny před úmrtím dne 6. října 1887 byl císařský dvorní rada Josef
Beck povýšen do šlechtického stavu s predikátem Beck von Manna-
getta. Dne 28. dubna 1907 se jeho manželce a čtyřem synům poda-
řilo rozšířit jméno na Beck říšský rytíř von Mannagetta und
Lerchenau. Radek Polách, Pavel Šustala, 

Muzeum Novojičínska, Státní okresní archiv Nový Jičín

Josef Beck, polovina 19. stole-
tí. Foto: Muzeum Novojičínska

Erb rodu Beck von Mannagetta
und Lerchenau. Foto: Öster-
reichisches Staatsarchiv

Titulní strana nejstarší publikace k dějinám Nového Jičína z roku 1854.
Foto: Muzeum Novojičínska

Hrob rodiny Beck von Mannagetta und Lerchenau na hřbitově
v Klosterneuburgu u Vídně. Foto: Radek Polách

Novojičínský zpravodaj
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 2. 4. v 16:30 a 19:00 h • Vilém Dubnička: MILION • Komedie za
všechny prachy • Hrají: Hynek Čermák a Vladimír Polívka • Synagoga
Concerts Plzeň
■6. 4. v 19:00 h • NEW ALIQUOT A LEKTOŘI BLUEGRASSOVÉ DÍLNY
• Malý sál
■ 8. 4. v 19:00 h • Věra Mašková, Pavel Khek: ČAPEK • Pocta Karlu
Čapkovi, jeho činům a myšlenkám • Režie: Pavel Khek, hrají: Jiří Hána,
Aleš Bílík, Máša Málková, Milan Kačmarčík, Jitka Smutná a další •
Vršovické divadlo Mana Praha • Předplatné A
■ 10. 4. v 19:00 h • PETR HAPKA A JEHO POTMĚŠILÍ HOSTÉ • VM
ART production Praha
■ 12. 4. v 19:00 h • Kateřina Tučková: ŽÍTKOVSKÉ BOHYNĚ • Diva-
delní adaptace románu o závisti, pomstě a minulosti, před kterou
nelze uniknout • Režie: Michal Lang, hrají: Tereza Dočkalová / Pavla
Gajdošíková, Ivana Wojtylová, Lada Jelínková, Marie Málková, Hana
Seidlová, František Mitáš / Denny Ratajský, Vendula Fialová a další
• Divadlo Pod Palmovkou Praha • Předplatné B
■ 14. 4. v 10:00 h • LILI • Interaktivní obrazové představení pro děti
od 6 měsíců do 3 let a jejich rodiče • Divadlo za oponou 
■19. 4. v 19:00 h • Miro Gavran: PANENKA • Singl muž vyhraje ženu
– robota. Učiní ho šťastným? • Hrají: Kamil Štroncer a Lucie Hrbáčková
• Divadlo Ventyl Hranice na Moravě • Malý sál
■ 20. 4. v 16:00 h • Vít Peřina: ČESKÝ HONZA • Pohádka, která
začíná na peci a končí královskou svatbou • Divadlo LokVar Praha •
Malý sál • Předplatné Rolnička
■ 21. 4. v 10:00 h • LOUTKOVÁNÍ – JAVAJKA A MAROTA • Lout-
kářská dílna zaměřená na seznámení s tvorbou spodových loutek,
pro děti 6–10 let • Theatr ludem Ostrava
■ 23. a 24. 4. v 18:00 h • DUBNOVÁ TANEČNÍ SCÉNA • Vystoupení
žáků tanečního oboru ZUŠ Nový Jičín
■25. 4. v 19:00 h • Stanislav Štepka: MADONA S DIEŤAŤOM • Hořká
komedie o lidech z domu vedle dálnice • Radošinské naivné divadlo
Bratislava • Předplatné D
■ 26. 4. v 18:00 h • JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA • Olivia
Warburton – soprán, Finnegan Downie-Dear – dirigent • KPH
■ 29. 4. ve 20:15 h • LiStOVáNí.cz: NEŽ NATÁHNU BRKA (Antti
Tuomainen) • Detektivní zápletka, pár mrtvol, konkurenční boj • Účin-
kují: Alan Novotný a Markéta Lánská • Malý sál
■ 30. 4. v 18:00 h • DUBNOVÁ TANEČNÍ SCÉNA • Vystoupení žáků
tanečního oboru ZUŠ Nový Jičín

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ DUNA: ČÁST DRUHÁ • pondělí 1. 4. ve 20:00 h (titulky), pátek
5. 4. v 16:30 h (dabing) • Film je velmi očekávaným pokračováním
šestinásobně oscarové „Duny“ z roku 2021 • USA, sci-fi, akční, dob-
rodružný, 166 min., nevhodné do 12 let
■ ZÓNA ZÁJMU • úterý 2. 4. ve 20:00 h • Rudolf, Hedwiga a jejich
děti žijí ve velkém domě s krásnou zahradou. Zpoza zdí jejich domova
se však ozývají znepokojivé zvuky. Rudolf Höss je totiž velitel kon-
centračního tábora v Osvětimi • USA, Velká Británie, Polsko, drama,
104 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ CO JSME KOMU UDĚLALI? • středa 3. 4. ve 20:00 h • Film jsme
zařadili v rámci dnů francouzské kultury a umění nejen pro Francouz-
sko-český spolek v Novém Jičíně • Francie, komedie, 97 min., titulky,
nevhodné do 12 let
■ HRANICE EVROPY • čtvrtek 4. 4. v 17:30 h • Sociální sonda do
života lidí, na jejichž bedrech stojí a padá západoevropský blahobyt
• Česko, Francie, Slovensko, dokument, 98 min.
■ SMRŠŤ • čtvrtek 4. 4. / středa 10. 4. ve 20:00 h • Může být tajemný
halný vítr a mytický větrný démon údajnou příčinou záhadných vražd
a úmrtí? • Slovensko, Česko, thriller, 121 min., nepřístupné do 15 let
■ OPIČÍ MUŽ • pátek 5. 4. / pondělí 8. 4. ve 20:00 h • Působivý akční
thriller o klukovi, který se na cestě za pomstou proměnil v muže •
USA, 120 min., titulky, nepřístupné do 15 let

■ KUNG FU PANDA 4 • sobota 6. 4. / neděle 14. 4. v 17:30 h • Ve
čtvrtém díle oblíbené série bude Po hlavně… baštit knedlíčky • USA,
animovaný, komedie, 94 min.
■ PRVNÍ ZNAMENÍ: PŘICHÁZÍ SATAN! • sobota 6. 4. ve 20:00 h •
Když je mladá Američanka poslána do Říma, aby začala sloužit církvi,
narazí na temnotu, která ji přiměje zpochybnit vlastní víru a odhalit
děsivé spiknutí • USA, horor, 118 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ GUMP – JSME DVOJKA • neděle 7. 4. v 16:00 h / pátek 19. 4.
v 17:30 h • Film pro všechny, kteří dokážou číst ze psích očí, ale i pro
ty, kteří to zatím neumějí nebo tomu nevěří • Česko, rodinný, dobro-
družný, 87 min.
■ DEJVICKÉ DIVADLO: ELEGANCE MOLEKULY • neděle 7. 4.
v 19:00 h • Tři molekuly, tři muži s vizí a odvahou riskovat. Živý přenos
představení Dejvického divadla • Česko, drama, 150 min. 
■ MATKA V TRAPU • úterý 9. 4. ve 20:00 h • Sylvie má lásku, rodinu,
manželství, dobrou práci.• Česko, komedie, 95 min., nevhodné do 12 let
■ FRANTA MIMOZEMŠŤAN • středa 10. 4. ve 13:00 h • Jsme ve ves-
míru sami? Co když se mezi námi náhodou ocitnou mimozemšťani?
• Česko, komedie, 101 min.
■ TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ? • čtvrtek 11. 4. v 17:30 / neděle 14. 4.
ve 20:00 h •Časosběrný snímek sleduje poslední životní léta bývalého
prezidenta • Česko, dokument, 86 min.
■KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU • čtvrtek 11. 4. ve 20:00 h (titulky)
/ sobota 13. 4. / středa 17. 4. ve 20:00 h (dabing) • Ve snímku se
rodina Spenglerových vrací tam, kde to všechno začalo • USA, dob-
rodružný, komedie, akční, 110 min. 
■ SLADKÝ ŽIVOT • pátek 12. 4. v 17:30 h • Mistr světa v hokeji, který
miluje krásné ženy a rychlá auta, musí projít nečekanou životní zkouš-
kou • Česko, komedie, 102 min.
■NEZLOMNÍ • pátek 12. 4. / pondělí 15. 4. ve 20:00 h • Mark Wahlberg
se během vytrvalostního závodu napříč džunglí spřátelí s toulavým
psem v dojemném příběhu natočeném podle skutečných událostí •
USA, dobrodružný, 107 min., titulky 
■ ŠMOULOVÉ • sobota 13. 4. v 17:00 h • Nový písničkový muzikál pro
děti je skvělou příležitostí pro malé fanoušky, kteří chtějí potkat své oblí-
bené modré hrdiny naživo a zažít nezapomenutelný zážitek • 120 min
■KRÁLOVSTVÍ KOČEK • neděle 14. 4. v 15:30 h • Dívka Haru zachrání
kocoura, který přecházel rušnou ulici. Tím ale uvede do chodu sérii
fantaskních událostí, které ji přivedou až do království koček • Japon-
sko, animovaný, 75 min.
■ GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAVDA SE POŘÁD VYPLATÍ • úterý
16. 4. ve 20:00 h • Příběh největší ženské biatlonové hvězdy naší his-
torie • Česko, dokument, sportovní, 98 min., nevhodné do 12 let 
■ PRÁZDNINY S BROUČKEM • čtvrtek 18. 4. / pátek 26. 4. v 17:30
/ sobota 20. 4. ve 20:00 h • Letos se k moři pojede stylovým obytňá-
kem! • Česko, komedie, 87 min.
■ ABIGAIL • čtvrtek 18. 4. ve 20:00 h • Parta kriminálníků versus
malá holka, kterou unesli kvůli výkupnému • USA, horor, 117 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let 
■ OBČANSKÁ VÁLKA • pátek 19. 4. / pondělí 22. 4. ve 20:00 h • Adrena-
linová jízda po rozvrácené Americe blízké budoucnosti, která balancuje
na ostří nože • USA, akční, drama, 109 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■DOMÁCÍ PŘÍŠERKY • sobota 20. 4. v 17:30 h • Málokdo ví, že každý
dům obývají domácí příšerky • Rusko, animovaný, 85 min.
■ JAK ZACHRÁNIT DRAKA • neděle 21. 4. / sobota 27. 4. v 17:30 h
• Ve starověké Číně byli draci a lidé přáteli, ale lidská chamtivost ukon-
čila jejich spojenectví • Čína, Španělsko, animovaný, rodinný, 99 min.
■TOXIC• neděle 21. 4. / středa 24. 4. ve20:00 h •Výrazně atmosférické
filmové drama určené zejména mladému publiku, které se zabývá vzta-
hovou toxicitou • Česko, drama, 97 min., nepřístupné do 15 let 
■ PAPEŽŮV ZÁKON • úterý 23. 4. ve 20:00 h • Jedné noci vtrhne do
domu židovské rodiny Mortarových papežská garda s rozkazem
zmocnit se šestiletého Edgarda, který je údajně pokřtěn a podle záko-
na tak náleží katolické církvi • Itálie, Francie, Německo, drama, his-
torický, 125 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■SUCHO • středa 24. 4. ve 13:00 h • Nový film Bohdana Slámy sleduje
příběh dvou sousedských rodinných klanů v jedné vesnici • Česko,
Německo, Slovensko, drama, 113 min., nevhodné do 12 let 
■ MARIA MONTESSORI • čtvrtek 25. 4. v 17:30 h • Životopisné drama
ukazuje příběh zakladatelky této metody • Francie, Itálie, 99 min., titulky
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■ 4.–26. 4. • Výstavní síň „Stará pošta“ • FOKUS VYSTAVUJE • Pre-
zentace členů Výtvarné školy II a lektorů výtvarných kroužků • Ver-
nisáž: 4. 4. v 17:00 hodin
■ Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO
VEŘEJNOST • Určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začá-
tečníky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakou-
pení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ
DESKOHRANÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto desko-
hraní pro vás • Vhodné pro věk od 8 let • Vstupné: 50 Kč
■ Pátek 12. a 26. 4. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor
a vybavení naší dílny • Vstupné: 50 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 3. 4.–1. 5. • WESTERN A KONĚ • Výstava fotografií Zdeňka Pře-
cechtěla • Galerie Návštěvnického centra • Vernisáž výstavy se usku-
teční ve středu 3. dubna od 17:00 hodin
■ do 28. 4. • 70 LET HOROLEZECKÉHO ODDÍLU NOVÝ JIČÍN • Výstava
sbírkových předmětů členů oddílu • Placená expozice klobouků 

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 9. 4. v 17:00 h • Hudební sál ZUŠ • KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO
OBORU
■ 23. a 24. 4. v 18:00 h • Beskydské divadlo • DUBNOVÁ TANEČNÍ
SCÉNA • Vystoupí žáci Anity Vahalové, Hany Zapletalové a Andrey
Strnadlové
■ 30. 4. v 18:00 h • Beskydské divadlo • DUBNOVÁ TANEČNÍ SCÉNA
• Vystoupí žáci Ilony Rudelové a Miluše Říhové

■ od 16. 4. • POKLADY ZEMĚ • Výstava vás sezná-
mí nejen s místní krajinou a surovinami, ale také s jejich zpracováním,
využitím a také s tím, jak se obraz „pokladů zemských děr“ otisknul
do naší kulturní paměti • Rytířský sál, Kamenná síň, Nová galerie
■ 30. dubna od 18:00 do 22:00 h • ČARODĚJNÁ MUZEJNÍ NOC •
1. nádvoří: Flašinetář, umělecký kovář • Rytířský sál a Kamenná síň:
Komentované prohlídky výstavy Poklady Země s důlním skřítkem
Železníkem • Trámový sál:Cirkus! Dance studio - pohádka Oztraceném
pokladu, program pro děti: Questing na téma Filipojakubské noci,
kouzlení s přírodou • Nová Galerie: Stínové divadlo O pokladech na
Kotouči, stavění májek na Novojičínsku, soubor lidových písní a tanců
Javorník – lekce tance pro dospělé, věštkyně – numerologie • 2. nád-
voří: Stánkový prodej kávy a drobného občerstvení, příborských oříšků,
medoviny a ovocných vín, ochutnávka tradičních zdravých pokrmů,
vystoupení souboru Javorník • Vstupné: 50 Kč dospělí, 30 Kč děti

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ do 12. 4. • Městská knihovna • JARNÍ BURZA KNIH • Odprodej
vyřazených knih z našeho fondu, cena knihy: 20 Kč 
■ 2. 4.–30. 4. • Městská knihovna • VÝŠIVKY MARKÉTY ŠESTÁ-
KOVÉ • Výstava barevných vyšívaných obrazů romské umělkyně
v rámci dubnových oslav Mezinárodního dne Romů
■ 5. 4. ve 20:00 h • Klub Galerka • VLADIVOJNA LA CHIA • Zpěvačka
a kytaristka za doprovodu formace: Karolína Šustová – kytara, klávesy,
Tereza Čepková – baskytara, Luboš Pavlík – bicí • Vstupné: 150 / 180 Kč
■ 6. 4. v 19:00 h • Klub Galerka • ALENA ANTALOVÁ • Šansonový
recitál brněnské herečky a muzikálové zpěvačky s klavírním dopro-
vodem Alexe Anderse • Vstupné: 390 Kč
■ 10. 4. v 19:00 h • Klub Galerka • MAMACRUZ • Promítání v rámci
filmového klubu „Klobouk dolů” • Vstupné: 130 Kč / 90 Kč pro členy FK
■ 12. 4. ve 20:00 h • Klub Galerka • THOMAS ATLAS SOUL BAND
(Birmingham, UK) • Recitál funkového, soulového, bluesového zpě-
váka a kytaristy Tom C. Walkera s kapelou • Vstupné: 130 Kč / 160 Kč
■ 13. 4. ve 20:00 H • Klub Galerka • JSB & DAZED AND CONFUSED
• Dvojkoncert novojičínské rockové kapely a vsetínského alternative
blues-rock bandu • Vstupné: 100 Kč / 130 Kč
■ 17. 4. v 18:00 h • Městská knihovna • KDO TO BYL KAREL KRYL?
• Literárně hudební pořad. Scénář: Jana Homolová, účinkují: E. Davi-
dová, J. Homolová, J. Vybíralová, L. Chobotová, J. Klein, J. Prokeš,
hudební doprovod: Pavel Štůla. Kapacita míst omezena, možnost
rezervace na tel.: 734 528 219 • Vstupné: 40 Kč / 60 Kč
■ 18. 4.–31. 5. • Městská knihovna • OD ZÁBAVY K UMĚNÍ • Výstava
realistických kreseb mladého novojičínského autora Martina Krejčího
• Vernisáž 18. 4. v 17:00 hodin
■ 19. 4. ve 20:00 h • Klub Galerka • ReneG • Autorský projekt zku-
šeného bubeníka, perkusionisty a zpěváka Reného Gavlase s prvky
art rocku, jazzu, funku a world-music • Vstupné: 120 Kč / 150 Kč
■ 25. 4. ve 14:00 h • Městská knihovna • TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI • Další
lekci jarního cyklu povede Martina Burianová • Vstupné: 40 / 60 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■BOY KILLS WORLD • čtvrtek 25. 4. / neděle 28. 4. ve 20:00 h • Strhu-
jící akční řežba plná krve, vyhřezlých střev, usekaných končetin a samo-
zřejmě patřičné dávky zábavy a ironie • USA, 115 min., titulky,
nepřístupné do 15 let 
■ RIVALOVÉ • pátek 26. 4. ve 20:00 h • Film vizionářského režiséra
Luca Guadagnina o bývalé tenisové šampionce, která se stala tre-
nérkou, jež se neštítí své hry na kurtu ani mimo něj • USA, romantický,
drama, 131 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ HOŘÍ, MÁ PANENKO • sobota 27. 4. ve 20:00 h •„Klasiky v kině“.
Ve spolupráci s filmovým klubem Klobouk dolů promítáme slavný
film oscarového režiséra Miloše Formana. Těšit se můžete také na
krátký úvod k filmu • Česko, komedie, 71 min. 
■ NEROZLUČNÁ DVOJKA • neděle 28. 4. v 15:30 h • Od scenáristů
Toy story přichází napínavý rodinný příběh o tom, že přátelství je tím
největším dobrodružstvím v životě a i ty nejmenší postavy mohou
hrát hrdinské role • Francie, animovaný, 85 min.
■ FANTASTICKÁ PARTA • neděle 28. 4. v 17:30 h • Jedenáctiletý
Alfonso, potomek Dona Quijota, a jeho tři králíci se spojí s tajnou lás-
kou Victorií a nejlepším přítelem Pančem, aby zachránili své milované
město před katastrofou • Německo, Argentina, animovaný, 87 min.
■LESNÍ VRAH • pondělí 29. 4. ve 20:00 h • Minimalistické krimidrama
sleduje poslední rok života jednoho znejznámějších českých sériových
vrahů, který v roce 2005 zavraždil v lese tři náhodné kolemjdoucí •
Česko, Slovensko, Polsko, Rumunsko, 78 min., nepřístupné do 15 let 
■ NEPOSKVRNĚNÁ • úterý 30. 4. ve 20:00 h • Zbožná Cecílie odjíždí
na malebný italský venkov, aby pracovala ve zdejším proslulém kláš-
teře. Přestože se jí dostává vřelého přivítání, začíná tušit, že její nový
domov skrývá temná a děsivá tajemství • USA, horor, 89 min., titulky,
nepřístupné do 15 let
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Bio senior
■ Živé představení
Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

■ 26. 4. v 16:00 h • Městská knihovna, areál zahrady • MEZINÁRODNÍ
DEN ROMŮ • Těšit se můžete na ukázku romské hudby a tanců, lite-
ratury a módy
■ 26. 4. ve 20:00 h • Klub Galerka • ALF CARLSSON / JIŘÍ KOTAČA
QUARTET (Jazz klub) • Společný projekt švédského kytaristy a čes-
kého trumpetisty, spoluúčinkují: Peter Korman – kontrabas, baskytara
/ Kristián Kuruc - bicí nástroje • Vstupné: 150 / 180 Kč
■ 29. 4. v 18:00 h • Městská knihovna • MANUÁL ŠTĚSTÍ • Přednáška
o pozitivní psychologii s filmařem a rodákem z Nového Jičína Jaku-
bem Jahnem • Vstupné: 40 / 60 Kč
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zve v pátek 12. 4. v 16:00 hodin k položení květin
a uctění památky Karla Kryla u jeho pomníku
v Janáčkových sadech a ve středu 17. 4. v 18:00
hodin na literárně-hudební pořad Kdo to byl Karel
Kryl?, k 80. výročí narození slavného písničkáře
a hlavního představitele československého pro-
testsongu. Ve spolupráci s Literárním klubem při

městské knihovně aměstem Novým Jičínem se program uskuteční
vbudově knihovny na Husově ulici. Nutná rezervace předem. Vúterý
23. 4. v 16:30 hodin také zveme do klubovny na Baště na besedu
Nejen o folklóru s novojičínskou rodačkou Naděždou Urbáškovou,
někdejší členkou CM Technik Jana Rokyty a dramaturgyní ostrav-
ského studia ČT, která v současnosti působí jako scenáristka a reži-
sérka TV Noe. V pondělí 22. 4. v 16:30 hodin se uskuteční v baště
městského opevnění na ulici Gen. Hlaďo slavnostní vernisáž výstavy
Václav Nezval – Kresby. Výstava potrvá do 27. 5. 2024.

Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky
■ Jarní ovál 2024 – závod 3. ročníku Novojičínské běžecké ligy
Atletika Nový Jičín a SVČ Fokus Nový Jičín připravily letos pro všechny
příznivce běhání 3. ročník Novojičínské běžecké ligy. Tato liga se bude
skládat z 9 závodů. První závod se uskuteční v neděli 7. dubna od
9:30 do 13:00 hodin na atletickém stadionu. V rámci tohoto programu
zveme také žáky 1.–3. tříd základních škol na již tradiční Ekohraní.
Hry a soutěže s environmentálním zaměřením budou probíhat od
8:00 do 12:00 hodin ve Smetanových sadech, kde bude připraven
90minutový blok. Více informací akategorie na webu: www.fokusnj.cz.

■ Budišov nad Budišovkou – rozhledna Halaška
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce
pěší turistiky na výlet na rozhlednu Halaška, který se uskuteční vsobotu
20. dubna. Odjezd z Nového Jičína vlakem v 6:28 hodin. Trasy o délce
11 a 16 km nás zavedou z Budišova nad Budišovkou na rozhlednu
Halaška. Návrat do Nového Jičína v odpoledních hodinách. Aktuální
informace najdete na https://turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích
Lidické a K Nemocnici.

■ Výlet do polské Wisly za turistikou a koupáním
V sobotu 20. dubna pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín
autobusový zájezd za turistikou a koupáním do polské Wisly. Můžete
buď vystoupit v Návsí a vydat se pěšky na trasu 14 km do Wisly, anebo
dojet až na místo a podívat se do města a aquaparku. Odjezd z NJ je
v 7:15 hodin – nutno se přihlásit předem. Více na http://www.kctno-
vyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

■ Otvírání studánek a setkání čarodějnic na Baště
Klub rodáků a přátel města Jičína ve spolupráci se SVČ Fokus pořádá
13. ročník výletu studánkovou trasou. Akce se uskuteční v sobotu
27. dubna, odjezd účastníků v 11:40 hodin z nádražního stanoviště
č. 5, ostatní sraz v 11:50 hodin u zastávky Žilina-U partyzána. Na trase
bude pro účastníky připraven zálesácký oběd. V úterý 30. dubna od
16:00 do 18:00 hodin zveme na tradiční setkání Čarodějnice na Baště.
Originální úbor a vlastní pochutiny k ochutnávce vítány. Naše akce
jsou volně přístupné. Bližší informace naleznete na našich vývěskách,
internetových stránkách, facebookovém profilu a instagramu.

■ Čarodějnický kros na Skalkách pro děti i dospělé
Atletika Nový Jičín a SVČ Fokus Nový Jičín pořádají v neděli 28. dubna
od 9:30 do 12:30 hodin běžecké závody v okolí Amfiteátru Skalky
pod názvem Čarodějnický kros. Tento závod je dalším v rámci Novo-
jičínské běžecké ligy. Závod je otevřen pro všechny věkové kategorie.
Startovné: děti zdarma, dospělí 100 korun. Více informací a kategorie
na webu: www.fokusnj.cz.

Sedmý Večerní výstup na Svinec

Tři desítky příznivců pěší turistiky se první březnovou sobotu vydaly
na 7. ročník Večerního výstupu na Svinec, pořádaného Klubem čes-
kých turistů, odborem Turisti Nový Jičín. I letos jsme se sešli u altánku
ve Smetanových sadech a po společném fotu jsme pokračovali, ten-
tokrát Svojsíkovou alejí ke kamennému divadlu a přes amfiteátr
Skalky k vodní nádrži Čerťák. Dále pak neznačenou cestou do Kojetína
a po louce ke křížku na Svinci. Počasí nebylo nejlepší a zpočátku
nám trochu mrholilo. Pak se nám ale otevřely výhledy na Beskydy,
Štramberk, Radhošť nebo Javorník a v údolích se válela mlha. Po
společném fotu u křížku jsme už šlapali na chatu Svinec, kde jsme
se občerstvili. Cesta zpět byla za tmy, tentokrát bez svitu měsíce
a tak nás zachránily naše „čelovky“ a svítilny.
Těšíme se na setkání při dalším ročníku v roce 2025. Jestliže se
chcete přidat, podívejte se na https://turisti-kctnj.cz a na vývěsky na
ulicích Lidické a K Nemocnici. Vlasta Čejková

54. zimní setkání na Skurečené
Letošní zimní sraz na Skurečené, který pořádal odbor Klub českých
turistů při TJ Nový Jičín v sobotu 24. února, byl zimním jen podle
názvu. Po roce 1974 to byl druhý sraz „na blátě.“ I přes deštivé počasí
se na chalupě sešlo kolem 120 účastníků. Nejvíce z Nového Jičína,
ale i z dalších měst Moravskoslezského kraje.
Tras bylo několik. Část turistů přišla pěšky přes Pustevny a Martiňák.
Další dojeli do Podolánek a odtud je to do cíle 3 km s možností pro-
dloužení přes Kociánku a Mečovou. Nakonec se všichni sešli na Sku-
rečené, kde se mohli ohřát, osušit a zazpívat si s muzikanty, kteří se
tady každoročně scházejí. Pro účastníky připravily naše kuchařky
opět jídelníček s bohatou nabídkou. Však také všem chutnalo. Novin-
kou pro účastníky byly nové dřevěné sochy – rys a dravec – které
zdobí chalupu na místě pokácených nemocných jasanů.
Jako každý rok panovala na chalupě dobrá nálada a ani jsme se
nenadáli a byl čas vyjít na autobus domů. Těšíme se za rok na Sku-
rečené opět na viděnou. Martina Fiedlerová, předsedkyně klubu

Foto: Ivan Čejka

Vyšel nový Vlastivědný sborník
Jedenkrát ročně vychází Vlastivědný sborník Novojičínska, který
vydává jako periodikum Muzeum Novojičínska ve spolupráci se Zem-
ským archivem v Opavě a Státním okresním archivem Nový Jičín.
V aktuálním svazku sborníku se dočtete o počátcích pánů a hrabat
z Hückeswagenu a Příbora v Porýní. Následuje příspěvek ke kolekci
středověké keramiky získané Rudolfem Míkem v Luboměři, dále statě
o gotických a renesančních zvonech na Novojičínsku, životopisný
příspěvek o generálu tří armád Eduardu svobodném pánu von Böhm-
Ermolli, nebo o první české národní slavnosti na Novojičínsku. Prostor
je věnován rovněž dílům novojičínských tiskařů, soupisu pamětních
stuh ze sbírek Muzea Novojičínska, nebo korálové fauně štramber-
ských vápenců ve sbírkách novojičínského muzea. Sborník uzavírá
přehled literární produkce o okresu Nový Jičín za roky 2022 a 2023.
Vlastivědný sborník Novojičínska vychází od roku 1967. Obsahuje
odborné studie a články, kratší zprávy, vzpomínkové a jubilejní pří-
spěvky k osobnostem kulturního a veřejného života regionu, jakož
i recenze a správy o aktuálních publikacích se zaměřením na regio-
nální vlastivědu, historii, umění, národopis a přírodovědu oblasti
Novojičínska. Pavel Šustala, vedoucí archivu
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Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788
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Discgolfaři ovládli domácí turnaj
Novojičínský discgolfový klub Moravian Gators slavil v sobotu
2. března velký úspěch. V tento den se totiž konal Bedřich Smetana
Memoriál ve Smetanových sadech. Naši svěřenci stáli jak za orga-
nizací celého turnaje, tak také na stupních vítězů. A to téměř ve všech
kategoriích!
V kategorii MA3 zvítězil Jan Šebek a v těsném závěsu za ním skončil
Jakub Ryšánek. V kategorii MA4 po rozhozu získal bronz Jan Šajnar.
Kategorii FPO ovládla s přehledem Eliška Bártková a Sandra Blažková
vybojovala třetí příčku. Silvestr Mikuláštík st. i ml. získali oba stříbro,
a to v kategorii MA2 a MJ15. Sbírku cenných kovů doplnil Lukáš
Novobilský ziskem bronzu v kategorii MJ15.
Všem našim hráčům gratulujeme ke skvělým výsledkům a přejeme,
ať to dobře lítá v sezóně 2024!
Zároveň vás všechny srdečně zveme v sobotu 20. dubna na slavnostní
otevření nově vznikajícího discgolfparku Skalky. Začátek bude v 9:00
hodin u amfiteátru na Skalkách. Tak dorazte, těšíme se na vás! 

Radek Dostál

Laguna medailová ve Světovém poháru
Kolotoč Světového
poháru CMAS 2024
v plavání s ploutvemi,
v novém kabátu delšího
průběhu a zařazení
nových disciplín, rozto-
čila daleká Francie.
V Aix-En-Provence
nastoupilo na startovní
bloky 523 závodníků
z 93 klubů. Za účasti
světové špičky 19 států
se představili také dva
ploutvaři Laguny Nový
Jičín – Jakub Mizera
a Zuzana Fabíková.
Konkurence vzhledem
k blížícím se nominacím
na Mistrovství Evropy
juniorů (MEJ), Mistrov-

ství světa seniorů a Světové hry byla velká a novojičínští ploutvaři
přivezli pro nadcházející červnové MEJ do Nového Jičína obrovský
úspěch: 3 medaile, 4 finálová umístění, 1 limit A, 3 limity B, také český
rekord na 200 RP a 6 osobních rekordů. V neposlední řadě i cenné
zkušenosti ze světového kolbiště a řadu sportovních i kulturních pro-
žitků. Juniorský reprezentant České republiky Jakub Mizera vyplaval
2 stříbrné medaile na 100 a 200 metrů rychlostního potápění pod
vodou s tlakovou lahví, trať 200 m zdolal v národním rekordu 1:22,66.
Na bronzovou medaili dohmátl na 100 metrů plavání s ploutvemi
a start ve Světovém poháru uzavřel bramborovou medailí na své oblí-
bené dvoustovce s monoploutví, se splněným limitem na šampionát
juniorů. Velmi úspěšná byla i juniorka Zuzana Fabíková, na dlouhých
tratích 1500, 800, 400 metrů vyplavala hned 3 finále a svými časy se
zařadila k evropské špičce. Simona Klapcová

Fejfar Mistrem ČR v babytenise
Ve dnech 2.–3. března se v Hradci Králové konalo historicky první
halové mistrovství České republiky v babytenise. Halovým mistrem
ČR se stal Samuel Fejfar z Nového Jičína, který je aktuálně hráčem
TK Agrofert Prostějov. Ve finále, kdy odvrátil 2 mečboly, porazil Leo-
narda Šimka (TC-ŽLTC Brno) poměrem 4:3 (rozhodl tiebreak 7:5).
Samuelovi gratulujeme a přejeme mnoho dalších, nejen tenisových
úspěchů. Petra Kysilková, Tenis Nový Jičín

Plavkyně v širší světové špičce

Na přelomu února a března se v dalekém katarském Dauhá usku-
tečnilo Mistrovství světa plaveckých sportů Masters. Společně se
členkou Plaveckého klubu Nový Jičín Janou Minářovou jsme splnily
limity pro účast na závodech. Ve svých účastnicky nabitých katego-
riích jsme vyplavaly: Jana Minářová – 50 m kraul (12. místo), 100 m
kraul (13. místo), 200 m kraul (9. místo) a 400 m kraul (8. místo).
Darina Krausová – 100 m motýlek (10. místo), 200 m motýlek
(6. místo), 50 m kraul (20. místo) a 400 m kraul (24. místo). 
Být součástí této světové akce byl zážitek nejenom sportovní, ale
i cestovatelský. Děkujeme všem, co nás podporovali, ať už během
přípravy na závody, nebo i během závodních dnů v Kataru. Už teď se
těšíme na další mistrovství světa, které by mělo být příští rok v Sin-
gapuru. Darina Krausová

Jana Minářová (v podkolenkách) a Darina Krausová.
Foto: Jan Vanko

Ploutvaři vyměnili bazén za pódium
Ve středu 13. března vyměnili  ploutvaři Laguny bazén za pódium, plou-
tve za lodičky, plavky za kravaty, saka a společenské šaty. Společně
si pospolu užili program slavnostního galavečera v Kulturním domě
v Bílovci s vyhlášením Nejúspěšnějších sportovců okresu Nový Jičín
za rok 2023.  
Kolektiv Laguny byl oceněn Okresním sdružením České unie sportu
(OS ČUS) Nový Jičín za své výsledky – medaile ze Světového poháru
a Mistrovství České republiky. Vyhlášený tým ploutvařů se zúčastnil
ve složení: Zuzana Fabíková, Sandra Hrabovská, Lucie Gašperiková,
Sandra Barošová, Lenka Sudolská  a mužská část družstva Jakub
Mizera a Jakub Valchář.  
Děkujeme OS ČUS Nový Jičín za ocenění, ploutvařům Laguny za repre-
zentaci České republiky, škol, města Nový Jičín a sportovního klubu

Simona Klapcová

Na začátku ledna letošního roku spatřil světlo světa los jarní části
novojičínské IV. třídy ve fotbale. V rámci prvního utkání zajedou
bludovičtí fotbalisté na překrásný pažit do štramberských Bařin
vyzvat místní FK v sobotu 6. dubna od dvou hodin odpoledne.
Před domácím publikem se černo-bílá legie představí poprvé
o týden později 13. dubna a to hned v třaskavém derby proti Hod-
slavicím.
Připomeňme, že Bludovicím náleží po prvních devíti kolech 7. příč-
ka s deseti body za 3 výhry, 1 prohře na penalty a 6 porážek. S jarní
přípravou začaly 8. března utkáním s Pržnem, ve kterém padly
0:4. V době uzávěrky je čekaly ještě dva přípravné duely a to
v Novém Jičíně proti Hostašovicím a venku s Mankovicemi. Více
informací najdete na klubovém webu: tjsokolbludovice.cz.

Pavel Kašuba

Fotbalové jaro zahájí ve Štramberku

Pákaři úspěšní v soutěži „Visegrad”
Sobota 24. února byla významným dnem pro juniory z celkem tří států,
a to České republiky, Slovenska a Maďarska. Pákařské špičky ze zmí-
něných zemí sehrály souboj paží v Životicích u Nového Jičína a opět
v reprezentaci nechyběli ani borci z novojičínského armwrestlingového
klubu pod vedením Jaromíra Bělunka. Soutěž byla pro naše juniory
velmi náročná. Slováci i Maďaři měli v týmu ostřílené závodníky se
zkušenostmi z evropských a světových šampionátů. Přesto náš klub
dosáhl skvělých umístění: Mikoláš Juřík – 3. místo (pravá i levá ruka),
Dimitrij Gladonko – 1. místo (levá ruka), Eliška Konvičná – 3. místo
(pravá i levá ruka), Jonáš Juřík – 4. místo (pravá i levá ruka), Dominik
Holý – 6. místo (pravá i levá), Anatolij Bliashka – 4. místo (levá ruka)
a 5. místo (pravá ruka). Monika Bělunková

Foto: Barbora Kondrová



Omezení na lávce z ulice Novosady
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■ Koho asi mohl zajíc osmého března hledat v naší městské památkové rezervaci, ptal se nejspíše i Pavel Bartoš
■ Tradiční zlatavé poselství jara zachytila letos Adéla Vozáková už v první dekádě března
■ Také moudrá sova přemýšlí, kde nalézt poklad, za který by se daly opravit „Hyklovky“. Zaslala Petra Bačová
■ Pohled ze zadního traktu naší radnice lze klidně srovnat se zadním traktem pařížského Louvru, míní v apríle šprýmař Václav Nezval
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je v úterý 16. dubna. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB.

Pavel Wessely

Foto: Petra Bačová

Foto: Pavel Bartoš

Foto: Adéla Vozáková

Foto: Václav Nezval

Lávka spojující ulice Novosady a Jugoslávská je již několik let ve
velmi špatném stavu. Po posouzení nosnosti lávky statikem v roce
2022 došlo k upevnění zábradlí a lokálním opravám ocelových příčníků
a ztužení. Na základě proběhlých oprav statik odsouhlasil prodloužené
užívání lávky do 22. května 2024. Březnová prohlídka mostu připustila
stav, kdy lávka nemusí být do zahájení kompletní rekonstrukce zcela
uzavřena a přístup bude možný v omezeném režimu. Na lávku nesmí
vstupovat více než 10 osob, nesmí se zde shlukovat, a platí zákaz
vjezdu cyklistů. Tato omezení jsou upravena dopravním značením
a budou doplněna fyzickou zábranou.
Předpokládaný termín zahájení prací kompletní rekonstrukce je sta-
noven na červen - červenec, lávka by měla být dokončena na přelomu
roku. Děkujeme za respektování přijatých opatření. 

Kamil Žák, odbor správy majetku Foto: Veronika Šimčíková


